



京津冀协同发展

到家门口的北京医生多了

三年来,北京累计向我省派出医生1000余人、接诊约7万人次

本报讯(记者蔡洪坡)11月30日,省政府新闻办召开新闻发布会,邀请省卫计委负责人就我省京津冀医疗卫生协同发展新进展情况作了介绍。记者从会上获悉,自京津冀协同发展战略实施三年以来,全省先后有300余家二级以上医疗机构与京津医院建立了多种形式的合作关系,北京累计向我省派出医生1000余人、接诊约7万人次。

省卫计委党组书记、主任张绍廉在发布会上表示,三年来,我省推进京津冀医疗卫生协同发展主要做了三方面的工作。一是提升能力,补齐短板。解决好河北患者的就医问题,减轻北京运行压力;二是全面合作、共享发展。搭建平台吸引北京医疗功能向河北转移,促进北京非首都功能有序疏解;三是打造特色、错位发展。构建与河北自身“三区一基地”功能相匹配的医疗卫生服务体系,增强承接能力,将河北打造成为首都卫生科技转化的“试验田”“后花园”“孵化器”,增强三地医疗卫生发展的整体性、协同性。

为此,我省编制印发了《河北省推进京津冀医疗卫生协同发展规划(2016-2020年)》,明确了医疗卫生协同发展的方向及发展重点,根据河北区位优势,合理划分功能区域,建立区域医疗中心,搭建功能承接和吸附平台,勾画出了“5+4+N”的医疗卫生协同发展布局。具体来说,“5”是按照全省设区市地理区位,设置中心、环京、南部、东部、东北5个区域医疗中心;“4”是确立了四种合作模式。针对河北区域卫生发展不平衡的实际,分别按照优势互补、重点支撑、合作共建、能力提升,组织11个设区市对号入座,引导医疗合作有序开展;“N”是设置若干个诊疗中心。立足河北自身临床专科优势,结合全省重点转诊病种,合理设置诊疗中心。比如,支持河北省人民医院、河北医科大学第二医院建设国家级综合诊疗中心,支持河北医科大学三院、四院建设国家级骨科、肿瘤科诊疗中心。

张绍廉介绍,三年来,京津冀三地共享成效已逐步显现。三年来,全省先后有300余家二级以上医疗机构与京津医院建立了多种形式的合作关系,北京累计向我省派出医生1000余人、接诊约7万人次。到家门口的北京医生多了,去北京看病的河北人少了,群众在家门口就享受到了京津的优质医疗服务。据统计,北京二级以上医疗机构出院患者中,我省患者人数占比从2013年的9.1%,下降到2016年的7.5%。

相关

京津冀养老机构集体亮相 老人盼望更多机会与养老院“面对面”

本报北京电(记者陈晓红)2017第六届北京国际老龄产业博览会(以下简称老博会)日前在中国国际展览中心(北京静安庄馆)正式开幕。特设的京津冀养老协同发展展区,有将近40家来自天津、河北养老机构在现场集中展示,吸引了不少老人前来咨询。

记者调查发现,老人对养老讯息需求迫切,但是和养老机构直接面对面的机会太少,因此这个京津冀养老机构展示区备受青睐。专家建议,应该在严格把关的前提下,给老人和养老机构创造更多面对面的机会,把更多的养老资源送到老人身边。

面对面接触受老人追捧

记者看到,由于场地关系,京津冀养老协同发展展区的养老机构展台面积都不大,但一站看遍三地近五十家养老机构,不同位置、不同功能、不同特点、不同价位,可以更方便、多样化地选择养老机构。老人们与养老机构现场工作人员热切地面对面交流,问地点、问价格、问服务,甚至有不少老人当场签约。

活动主办方表示,因为京津冀养老产业一体化协同发展的原因,这两年来各类养老机构有了较快的发展。但由于养老机构性质不同、主管单位不同,大多养老院都在各自为战,很多老年人也不了解各家养老院的服务特点、收费标准等情况,此次活动集中展示推介京津冀养老机构,就是为了满足不同层次老年人的养老个性化需求,选取符合老年人需要的、有服务特色的养老机构。

京津冀三地民政部门去年曾签署《京津冀养老工作协同发展合作协议》,明确河北三河燕达国际健康城等3家养老机构成为北京财政补贴试点。试点机构收住的京津冀三地户籍老年人,除可享受养老机构所在地民政部门对非营利性养老机构

的床位运营补贴政策外,还可叠加享受另外两地针对户籍老年人的床位运营补贴政策。河北省民政厅副厅长郑晓铭上月进一步表示,京津冀三地民政部门联合印发通知,决定增设张家口市、沧州以及廊坊等6家养老机构作为新的试点机构。

养老机构应 创造更多机会“面对面”

老人想找到条件适当、价位合适的养老机构,对于养老机构来说,他们也需要找到价格合适的推介渠道。

老博会工作人员对记者表示,现在很多老人对养老机构有需求,可是有的不会上网,生活闭塞,得不到这方面的信息,而推介活动就是把可信度高的养老机构集中到一起,面对面和老人接触,老人可以直接咨询,互相比较挑选,这样就方便了,而且推介的这些养老机构都是经过严格把关,认真甄选,具有资质。

根据北京市民政局提供的数据,北京市共有养老机构五百余家,然而记者在网上查询这些养老院的权威信息并不容易,而且信息明显不全面。而其他非政府机构的养老机构信息查询页面,信息出入也相对较大。记者现场采访北京老年行业协会的有关专家,他们认为老年人的消费习惯大多更偏好面对面地洽谈之后再决定是否消费,对于养老机构的选择更是谨慎。

专家建议,政府部门和养老主管部门应在严格把关的前提下,给老人和养老机构创造更多面对面洽谈的机会,让政策解读、产业情况、供需发布、养老体系建设及品牌服务商展示等更多养老资源能够顺畅地来到老人身边,让老人能找到称心如意的养老之所。养老不只是单纯照顾老人,还会涉及精神、文化层面的服务。未来,养老产业会向着多元化、国际化方向发展,应该会是一个多元化的行业。

实际投资176.47亿元 邯郸成为全国首批 水生态文明城市

本报邯郸电(记者陈正)11月30日,记者从邯郸市水利局获悉,自2013年邯郸市启动水生态文明城市建设以来,共实际投资176.47亿元,完成了122项建设任务和16项考核指标。11月13日,该市正式通过验收,成为全国首批水生态文明城市之一。

2013年,邯郸市成为水利部确定的全国首批45个水生态文明城市建设试点之一。根据水利部和河北省政府批准的《邯郸市水生态文明城市建设试点实施方案》,确定了水生态文明建设“一线三区多点”的总体布局。以“母亲河”滏阳河为一条主线,营造亮丽景观水线。西部山区、中部城区、东部平原三区统筹,构建山区水源涵养区、城市亮丽水景观区、平原生态灌区的水生态格局,各县市区水利建设与地方历史文化相融合,建成以水为脉,以文化为魂,景明水秀、文化丰厚的美丽邯郸。

通过试点建设,邯郸市水生态文明城市建设取得了显著的生态效益、社会效益和经济效益。

有效改善水系整体性,生态效益显著。平原区浅层地下水2016年较2014年平均年上升0.78米,实现止跌回升;平原区深层地下水2008年至2014年年均降幅为1.82米,2016年较2014年均降幅0.46米,减缓1.36米。

城市和重点防洪城镇防洪达标率为100%。城乡饮水安全保障得到进一步提升,农村实现了集中供水水源水质达标率100%,农村集中供水普及率达100%。邯郸共建成3家国家湿地公园,2家省级湿地公园,5家国家级水利风景区,3家省级水利风景区。带动旅游业总收入年均增长37%。

高速交警严查 “两客一危”违法

本报讯(记者蔡洪坡)11月30日,记者从河北高速交警总队获悉,在全省公安开展道路交通秩序大整治活动中,河北高速交警利用路面高清抓拍设备、缉查布控系统等技术手段,强化现场执勤执法,对“两客一危”车辆不按规定时间通行继续保持高压态势和“零容忍”。

11月19日至11月28日十天期间,高速交警共抓拍录入“两客一危”车辆机动车违法禁令标志指示的违法行为238起,涉及车辆223辆(公路客运2辆、危化品运输221辆)。每起违法行为将被处以100元罚款,记3分的处罚。违法排名前五名的企业有:沧州临港和谐运输有限公司(6起)、张家口市银联运输有限公司(5起)、垦利县腾越运输有限责任公司(4起)、黑山县金燕经贸物流有限公司(4起)和天津浩宇化工科技发展有限公司运输分公司(4起)。河北高速交警提示,运输企业对车辆驾驶人要严格管理,加强安全意识教育,防止类似问题再次发生。被点名的运输企业以及车辆驾驶人尽快到交警部门接受处理。

继续教育完成优秀 评先评优、职务聘任优先

本报讯(记者宗苗森)30日,河北省政府新闻办召开新闻发布会,省人力资源社会保障厅对《河北省专业技术人员继续教育规定》(以下简称《规定》)进行了解读。据了解,继续教育将作为评聘职称的重要条件,用人单位也应对在继续教育学习中勇于创新实践并取得成果,或连续三年以上超额完成继续教育学时专业技术人员,在评先评优、职务聘任等方面给予优先。

据了解,专业技术人员和用人单位对《规定》第十五、十六条内容较为关切。

《规定》第十五条要求:用人单位应当建立本单位专业技术人员继续教育与使用、晋升相衔接的激励机制,把专业技术人员参加继续教育情况作为考核评价、岗位聘用的重要依据。

专业技术人员参加继续教育情况应当作为聘任专业技术职务或者申报评定上一级资格的重要条件。有关法律法规规定专业技术人员参加继续教育作为职业资格登记或者注册的必要条件的,从其规定。

第十六条内容是:用人单位应当对在继续教育学习中勇于创新实践并取得成果或者连续三年以上超额完成继续教育学时的专业技术人员,在评先评优、职务聘任等方面给予优先。据悉,按照中央要求,我省已将专业技术人员继续教

育学时由每年56学时调整为每年90学时。

省人社厅解读称:继续教育与职称评聘不是一个因果关系,而是一个相互联系、相互促进的递进关系。继续教育作为评聘职称的重要条件。“参加继续教育学习的目的,不是为了评聘职称,而是专业技术人员更新知识结构、拓展专业能力、提升创新能力、增强知识水平的需要,是适应知识经济发展的客观需要。继续教育学习应当成为专业技术人员常态化的职业诉求之一。”

《规定》亮点:

根据中央和时代发展最新要求,我省在继续教育服务保障方面增加了国家重大人才培养工程、京津冀继续教育协同发展、雄安新区人才培养、河北继续教育网络大学建设等内容。服务保障一章全部为新增内容,也是本次修订工作的最大亮点之一。

根据国际、国内继续教育方式和方法的快速变化,在继续教育方式上增加了:鼓励施教机构利用慕课、微课、信息技术和全息技术等现代化的授课模式和技术手段,开展远程继续教育。这也是我省《规定》的最大亮点之一,也是与国家《规定》和全国其他省市继续教育地方法规的最大区别。

包含科目:

继续教育的内容主要包括公共科目和专业科目。公共科目包括专业技术人员应当普遍掌握的政治理论、政策法规、职业道德、技术信息等基本知识;专业科目包括专业技术人员从事专业工作应当掌握的新理论、新知识、新技术、新方法等专业知识。

适用范围:

此次我省扩大了继续教育的涵盖范围。《规定》明确:按照国家规定取得专业技术职业资格或者初级以上专业技术职务任职资格的在职人员,以及专业技术类公务员。首次将专业技术类公务员纳入继续教育涵盖范围之内。

经费来源:

进一步明确了各类专业技术人员继续教育学习经费的解决途径:继续教育实行政府、社会、用人单位和个人共同投入机制。县级以上人民政府应当组织做好本级职工教育经费安排工作。国家机关的专业技术人员参加继续教育所需经费按照国家有关规定予以保障。企事业单位等依照法律法规和国家、本省有关规定提取和使用职工教育经费;专业技术人员参加公共科目、专业科目的费用从职工教育经费中列支。